

Звездный Тема

Орган заводского комитета ВКП(б), дирекции завода, завкома профсоюза и комитета ВЛКСМ

№ 32 (148)

СУББОТА

4

АВГУСТА

1945 года

Образцовая работа молодежных бригад

Передовые комсомольско-молодежные бригады механо-сборочного цеха, активно участвуя в социалистическом соревновании в честь Победы и стремясь достойно встретить вторую общезаводскую комсомольскую конференцию, успешно выполнили июльскую программу.

Утром 29 июля закончила месячную программу комсомольско-молодежная бригада т. Орлина. Эта бригада на протяжении всего месяца работала ритмично. Бригада обрабатывает заднюю ось трактора. Высокая дисциплинированность, добросовестное отношение к работе, настойчивость бригадира т. Орлина — все это обеспечило успех бригады в борьбе за выполнение июльской программы.

Хорошо справились со своими заданиями бригады т. т. Абдулина и Кошкаревой. На протяжении последних четырех месяцев эти бригады показывают образцы умелой, высокопроизводительной работы. Их работа — высокого качества.

Особенно отличились в

бригаде т. Абдулина сверловщица т. Козлова, награжденная недавно наркоматом среднего машиностроения значком «Отличник социалистического соревнования НКСМ» и тов. Гириш, обслуживающая до 4 станков одновременно.

Вместе с тем следует отметить, что на участке механической обработки деталей рамы имеются и отстающие производственники. К ним относятся сменный мастер тов. Фаталевич. Его смена отстаёт в работе. Здесь не на высоте трудовая дисциплина. Взять, к примеру, фрезеровщицу т. Колесникову. Она систематически нарушает трудовую дисциплину, халатно относится к своим обязанностям. Она включает станок и беззаботно отлучается от него. По ее вине трижды происходили аварии станка. Нарушает трудовую дисциплину и т. Токарева, которая не выходит на работу, опаздывает. Старшему мастеру участка т. Печенюку следует принять серьезные меры к устранению подобных ненормальных явлений.

Андреев.

Досрочно выполнили июльскую программу

Коллективы передовых участков, включившись в соревнование в честь Победы, по-стахановски взялись за выполнение обязательств и добились серьезных успехов в деле выполнения производственной программы.

26 июля коллектив токарно-фрезерного участка автоматного цеха (мастер т. Владимиров) выполнил июльскую программу на 101,2 проц. Особенно отличились наладчики т. т. Солодинова, Кудашкина, Лыманова, Проценко и Кулагина, стахановцы т. т. Шамардина, Абрамова и Демина.

На следующий день досроч-

но выполнил июльскую производственную программу участок автоматов, руководимый мастером т. Гищенко. Здесь особенно себя проявили наладчики т. т. Ремер и Семенов, операторы инвалид Отечественной войны т. Завалишин, Поляков, Терешкина и Алексеев.

В моторном цехе впереди идут участки вкладышей (мастер т. Эпштейн) и коленчатого вала (старший мастер т. Россинский). Эти участки на протяжении всего месяца работали по графику и тоже выполнили июльскую программу досрочно.

Зубенко.

За дальнейшее улучшение производства

Вместе со всеми трудящимися Рубцовска коллектив нашего завода радостно встречает воинов-победителей, бойцов и офицеров старших возрастов, демобилизованных из Красной армии.

Рабочие и ИТР нашего завода внесли также свою лепту в дело помощи фронту в разгроме врага. И велика была радость нашего коллектива, когда разнеслась весть об окончательной победе над немецко-фашистскими варварами. С еще большим воодушевлением взялись за работу производственники. В результате стахановского труда наш коллектив добился ряда новых достижений.

На днях наш завод посетили представители подшефной Алтайскому краю славной 56-й Гвардейской, краснознаменной Смоленской дивизии. Их тепло встретили рабочие нашего завода. Отважные воины рассказывали им о боевом пути, пройденном дивизией, о подвигах героев — бойцов и офицеров, покрывших знамена дивизии неуязвимой славой.

Передовые производственники нашего завода поделились своими успехами и заверили представителей 56-й дивизии в том, что приложат все силы к тому, чтобы сейчас, в период мирного строительства, трудовыми успехами крепить могущество нашей Родины.

Перед нашим заводом стоит целый ряд задач по дальнейшему улучшению производства, по увеличению выпуска тракторов и запасных частей, в которых сельское хозяйство нашей страны испытывает острую нужду. Многие еще надо сделать для улучшения качества нашей продукции.

Коллектив нашего завода включился в развернувшееся по стране социалистическое соревнование в честь Победы и взял на себя целый ряд обязательств. Выполнить эти обязательства — дело чести всего коллектива, каждого цеха, каждой бригады, каждого рабочего в отдельности.

Встречая славных воинов-победителей, мы должны еще сильнее напрячь наши силы для того, чтобы своим трудом помочь стране залечить раны, нанесенные ей войной. Это возлагает на нас обязанность работать еще лучше, работать быстрее, выполнять все задания, которые ставят перед нами партия и правительство.

Добро пожаловать, воины-победители!

Необычайное оживление царило на Рубцовском вокзале ночью 27 июля. Сюда пришли встречать воинов-победителей, демобилизованных из Красной Армии бойцов и офицеров старших возрастов, делегации заводов, учреждений и организаций города, родные фронтовиков.

Вокзал был украшен лозунгами, приветственными надписями в честь славных воинов.

На трибуне, украшенной знаменами и цветами — портрет организатора побед нашего народа Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина.

Под звуки оркестра и приветственные возгласы поезд подошел к станции. Трудящиеся, собравшиеся на перроне, горячо встретили фронтовиков.

Председатель горисполкома т. Горяинов открыл митинг, посвященный встрече воинов-победителей.

С приветствием выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Захаров. Он отметил, что воины непобедимой Красной Армии оправдали надежды советского народа и разгромили озверевших немецко-фашистских захватчиков. Тов. Захаров выразил уверенность, что бойцы-алтайцы будут работать в тылу так, как они сражались на фронте.

Директор нашего завода тов. Парфенов приветствовал демобилизованных бойцов от

имени рабочих, инженеров и техников завода.

Знатная колхозница сельхозартели «Пятилетка — в четыре года» т. Пономарева передала привет воинам от колхозников и колхозниц Рубцовского района.

Прибывших поздравил гвардии полковник кавалер десяти орденов т. Гершберг.

От имени демобилизованных волнующую речь произнес гвардии сержант т. Леденев, награжденный орденом Красной Звезды и медалями «За боевые заслуги», «За освобождение Варшавы» и «За взятие Берлина».

— Мы, воины Красной Армии, — заявил т. Леденев, — выполнили приказ нашего гениального полководца т. Сталина и разгромили фашистскую Германию. Возвратившись в родную семью, мы будем работать так, как воевали на фронте.

Гвардии сержант т. Кукушкин в своем выступлении отметил славный путь, который прошли советские воины, их подвиги на фронте борьбы с фашистской нечистью.

Бурными аплодисментами встречают собравшиеся выступления славных воинов Красной Армии.

Торжественно звучит гимн Советского Союза. Митинг закончен. Фронтовики усаживаются в машины и направляются к своим семьям.

СЛАВНЫЕ ГОСТИ

Делегаты 56 Гвардейской дивизии на заводе

31 июля на завод прибыли представители 56-й Гвардейской, Краснознаменной Смоленской дивизии, подшефной Алтайскому краю.

В механо-сборочном цехе состоялся митинг. Секретарь партийной организации цеха тов. Баширов, открывший митинг, во вступительном слове отметил заслуги дивизии.

Слово предоставляется гвардии старшему лейтенанту орденоносцу тов. Золотухину. Он рассказал о боевом пути 56-й дивизии, замечательных подвигах ее бойцов и офицеров. Дивизия вместе с другими частями Красной Армии нанесла немецко-фашистским захватчикам сокрушительные удары, покрыла свои знамена неуязвимой славой. Никакие трудности не могли остановить советских воинов, сибиряков-алтайцев в стремлении к победе над ненавистным врагом. Тов. Золотухин отметил помощь, которую оказал наш коллектив фронту стахановским трудом.

Затем выступил гвардии старший сержант дважды орденоносец тов. Дитятев, кото-

рый передал боевой привет молодежи нашего завода от молодежи дивизии.

Со словами горячего приветия обратился к воинам мастер большого конвейера тов. Любченко. Он рассказал о работе коллектива цеха, трудовых подвигах молодежи, преодолевающей все трудности в борьбе за выполнение программы.

— Руками наших рабочих, — сказал тов. Любченко, — в тяжелых условиях военного времени сделано 5000 тракторов. Сейчас, в период мирного строительства, вдохновленные победой над фашистской Германией, мы еще больше напряжем свои силы для того, чтобы успешно выполнить все задачи, которые ставит перед нами партия и правительство.

Славных гостей приветствовали также старший мастер сборки тов. Мельцин и начальник цеха тов. Жарнов.

Участники митинга приняли решение — в честь Победы, в честь славной подшефной 56-й дивизии встать на стахановскую вахту и добиться новых успехов на фронте труда.

Ценный почин

Комсомольцы, работающие в складском хозяйстве завода, изготовили 100 комплектов домино для молодежи, живущей в общежитиях.



Теплоход «Иосиф Сталин» возвращается в Москву из очередного рейса.

На вахте — капитан теплохода Х. А. Пятлин.

Фото Н. Корниенко.

Прощальный вечер краевого театра

Первого августа в заводском клубе состоялся вечер встречи нашего коллектива с работниками Алтайского краевого драматического театра в связи с окончанием его гастролей в Рубцовске.

На встрече была показана одноактная пьеса Чехова «Медведь».

Затем в торжественной обстановке состоялось чествование работников краевого театра. От имени коллектива завода мастеров сцены приветствовал председатель завкома профсоюза тов. Сивак. Под аплодисменты всего зала тов. Сивак преподнес цветы и подарки директору и художественному руководителю театра народному артисту Казахской ССР и заслуженному артисту РСФСР т. Борову, режиссеру т. Израэль, артистам т. т. Рышкову, Рабинову, Знаменской и др.

На вечере выступил председатель горисполкома тов. Горяинов, который вручил грамоты горисполкома и горкома ВКП(б) ряду ведущих работников театра.

Фотография ТАСС.

Сдавать запасные части по графику

Завод выполнил июльскую программу по выпуску запасных частей. В минувшем месяце хорошо работали по сдаче запчастей цехи М-4, прессовый, термический и сталелитейный.

Цех М-4 значительно перевыполнил июльскую программу. Это результат того, что руководители цеха, цеховые организации с должным вниманием отнеслись к делу выпуска запасных частей и сумели организовать равномерную сдачу деталей, идущих в запасные части.

Серьезно отнеслись к заданиям по выпуску запасных частей руководители прессового и термического цехов. В результате эти цехи на протяжении ряда месяцев выполняют свои планы по выпуску запасных частей.

Сталелитейный цех получил на июль повышенную программу сдачи запасных частей. Благодаря настойчивости коллектива цех успешно справился с программой. Большую роль в выполнении напряженной программы по сдаче запасных частей сыграло умелое и четкое руководство со стороны начальника цеха тов. Иванченко, секретаря партбю-

ро т. Розина и руководителей участков.

Недопустимое отношение к сдаче запасных частей проявили руководители тракторного цеха. На протяжении всего месяца цех работал плохо. Достаточно сказать, что в первой декаде июля цех выполнил лишь на 1,1 проц. За две декады июля он едва добился выполнения 25 проц. месячного плана. Только в последние дни месяца в цехе началась лихорадочная работа по сдаче запасных частей. Своей плохой работой в этом деле тракторный цех сорвал работу механо-сборочного, который в июле ничего из запасных частей не сдал.

Плохо работали в июле моторный и автоматный цехи, которые только в конце месяца начали сдавать запасные части.

Руководители тракторного, моторного и автоматного цехов должны принять меры к тому, чтобы наладить сейчас, с первых же дней августа, равномерную сдачу запчастей. Только таким путем можно будет обеспечить успешное выполнение этими цехами августовского плана выпуска запасных частей. С. Г.

О культуре в производстве

Большое светлое помещение нового механо-сборочного корпуса, правильное расположение оборудования дает возможность содержать рабочие места и станки в надлежащем порядке и образцовой чистоте.

Чистотой и порядком отличаются в новом корпусе участки линий оборудования цеха М-4. Уборщица т. Шитова аккуратно подметает, здесь пол, собирает отдельно стружку, поливает пол водой. Рабочие этих участков содержат свое оборудование в чистоте, соблюдают порядок на рабочих местах.

Иное положение на участках моторного цеха. Здесь уборкой никто не занимается. Во многих местах валяются стружка, концы, обрывки бумаги, мусор. Заготовки и обработанные детали свалены как попало.

Начальник цеха т. Рывкин и секретарь партбюро т. Деев и в новом производственном помещении продолжают равнодушно относиться к вопросам культуры производства, не принимая никаких мер к наведению порядка.

С. Яковлев.

Портится ценное оборудование

Во время перестройки здания компрессорной станции под второй турбокомпрессор строители попортили крышу. В результате, после дождей дорогостоящее оборудование станции заливается водой, ржавеет. Вода попадает на мотор высокого напряжения, лопаются электрические лампы.

Строители не закончили здания новой части компрессорной станции: окна разбиты, подвальное помещение под вторым компрессором не при-

ведено в порядок, пол не зацементирован, канавы не закрыты.

Необходимо отремонтировать крышу, завершить все недоделки в новой части компрессорной станции до наступления осенних дождей, вставить и застеклить рамы. Этим самым будет обеспечена нормальная работа компрессорной станции.

Висеканцев, старший машинист.

Поможем привести в порядок жилища

Большое значение для сохранения жилищного фонда имеет образцовое содержание домов в порядке, своевременное проведение текущего ремонта. Значительную помощь в этом деле могли бы оказать сами жильцы.

Еще в 1943 г. Наркомсредмаш СССР предложил привлечь широкую общественность к участию в работе домоуправлений и разработал поло-

жение о советах содействия в домах предприятий. Однако это дело в заводском поселке не было осуществлено.

Сейчас вполне назрел вопрос о привлечении общественности к оказанию помощи домоуправлениям. Для этого следует организовать советы содействия в домах, руководствуясь разработанным положением об этих советах.

Г. Александров.



Гитлеровские захватчики во время оккупации Харькова варварски разрушили Дворец пионеров. Недавно юные харьковчане получили в подарок новый Дворец.

На снимке: у главного входа в Дворец пионеров.

Фото Лосева.

Фотография ТАСС

ДАЙТЕ ПОЧИТАТЬ!

Пора создать библиотеку художественной литературы

— Дайте что-нибудь почитать.

Такую просьбу, обращенную к работникам заводской библиотеки, можно слышать много раз в день. И каждый раз посетитель получает один и тот же ответ:

— Книг нет, все на руках.

На заводе имеется неплохая научно-техническая библиотека. Значительное количество литературы было закуплено еще в первые дни создания завода. В настоящее время книжный фонд технической библиотеки составляет около 25 тысяч томов. В порядке подписки ежемесячно поступает в библиотеку около 100 томов.

Имеется также художественная литература. Фонд этих книг составляет всего 500 экземпляров. Все книги на руках у читателей. Кроме того, не более 500 книг художественной литературы имеется в молодежном клубе. Но и здесь нелегко достать книгу для чтения, ибо этот фонд совершенно недостаточен.

Два года тому назад приступили к организации библиотеки художественной литературы. Был послан специальный представитель завода в Москву, который заку-

пил около 1500 книг: произведения русских классиков, советских писателей, иностранных авторов. Однако дальнейшая закупка книг была прекращена. Детской литературы неется совершенно незначительное количество. В заводской библиотеке нет ни одного детского журнала, вы не найдете здесь даже газеты «Пионерская правда». Между тем спрос на художественную литературу со стороны трудящихся нашего завода огромный.

Пора серьезно взяться за организацию фундаментальной библиотеки художественной литературы, используя для этого весь книжный фонд, имеющийся сейчас в технической библиотеке и в молодежном клубе.

Надо принять меры к закупке в ближайшее время значительного количества художественной литературы с тем, чтобы довести ее фонд до 25—30 тысяч экземпляров. Следует организовать также отдел детской литературы.

Вопрос об организации библиотеки должен стать предметом заботы заводского комитета профсоюза, из поля зрения которого это дело совершенно выпало. Удовичев.

В чем причины отставания участка обработки шатуна

Участок обработки шатуна моторного цеха в июле работал крайне неудовлетворительно. Он систематически не выполнял суточных заданий. Вместо 94 деталей участок давал в сутки 55-60 штук. Только 31 июля участок сдал 110 деталей.

В чем причины отставания участка?

Прежде всего надо отметить, что здесь низкая трудовая дисциплина. Некоторые рабочие оставляют станки включенными и уходят с рабочего места, не выполняют распоряжений мастера.

На участке нужен еще один наладчик, но руководители цеха об этом совершенно не заботятся. Состояние оборудования неудовлетворительное. Из-за недостаточной оперативности отдела механика цеха в июле имели место большие простои. Квалифицированный слесарь т. Писаренко безответственно относится к выполнению своих обязанностей. Его «примеру» следует молодой слесарь т. Коваль, ведущий себя крайне недисциплинированно.

С. Семенов.

Подготовка к комсомольской конференции

Переборы цеховых комсомольских органов вызвали подъем комсомольской работы на заводе. Наблюдается тяга рабочей молодежи в ряды ВЛКСМ. Комсомольские политшколы в цехах начали заниматься по новой программе.

Молодежь готовится ко 2-й общезаводской комсомольской конференции. Цеховые комсомольские организации готовят специальные номера стенгазет в боевых листовках. В них будут отмечены успехи лучших молодых производственников.

Стенгазеты, посвященные комсомольской конференции, выпускаются также в молодежных общежитиях.

В. Борисов.

Хорошая инициатива

В центральной лаборатории вывешена большая карта тихоокеанского театра военных действий. На ней обозначены японские острова, оккупированная японцами территория, район действий американских и британских вооруженных сил.

Карта является хорошим пособием для агитаторов и дает возможность следить за ходом войны на Тихом океане.

НА ТЕМЫ ДНЯ

Отчего загораются провода

Основной причиной воспламенения электропроводки является злоупотребление некоторыми жильцами, которые без разрешения включают электроплитки, тем самым перегружая провода и сжигая предохранители.

Еще большей опасностью является то, что при сгорании предохранителей жильцы самовольно устанавливают перегруженные перемычки, которые не предохраняют проводку от воспламенения. Например, в доме № 65 жилец тов. Тиманик после сгорания столбового предохранителя самовольно стал его восстанавливать и вызвал загорание проводов. Такие случаи наблюдались и в других домах.

Надо запомнить, что при отсутствии пробочных предохранителей единственной защитой проводов является столбовой предохранитель, неправильная установка которого может вызвать загорание проводов.

Долг каждого жильца выявлять нарушителей правил пользования электроэнергией и немедленно сообщать энергочасть ЖКО о всех замеченных неисправностях, не устраняя их самому. Тогда наши жилища будут менее подвержены опасности от пожаров.

М. Эренбург, нач. энергочасти ЖКО.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

В научно-техническую библиотеку завода поступили следующие книги:

1. Лившиц Б. Г. проф. — Высокоэрозионные сплавы. Металлургиздат, М. 1945, стр. 121.

2. Торпанова Г. А. — Работалищника. Metallurgizdat M. 1945, стр. 57.

3. Шишаков Н. В. — В помощь газогенераторщику. Metallurgizdat, M. 1945, стр. 71.

4. Ермолаев Н. Ф. инж. — Подручный трубосварщика, Metallurgizdat, M. 1944, стр. 138.

5. Выдревич Б. И. — Гвоздильщик. Metallurgizdat, M. 1945, стр. 53.

Ответственный редактор С. ЛИСКЕР.

С 1 по 15 августа, ежедневно от 12 часов дня до 8 часов вечера в школе № 9 будет производиться прием учащихся во все классы. Для поступления в первый класс требуется: метрическая выписка и справка о прививке оспы. Дирекция школы.